

龍子明：「優質民主」助港擺脫困境 灣區融合冀港青開拓先機

●全國政協委員、香港廣東社團總會常務副主席兼秘書長龍子明。



今年是中國共產黨成立100周年，也是「十四五」開局之年，在「兩個百年」奮鬥目標的歷史交匯點上，全國政協委員、香港廣東社團總會常務副主席兼秘書長龍子明履職盡責，為港融入國家發展凝心聚力，積極投身青年教育事業，在努力實現人心回歸的道路上初心不改，繼續前進。

文/聶楊錫

全國人大關於完善香港特區選舉制度的決定在香港社會引起廣泛熱議，龍子明認為，人大決定在「一國兩制」實踐進程中具有重要里程碑意義。「這是修補香港特區法律制度漏洞和缺陷的必要之舉，是維護香港特區政治穩定和政權安全的治本之策，有利於香港實現長治久安。」

他堅決支持和擁護人大決定，與廣大港人共同珍惜香港國安法和完善選舉制度帶來的穩定環境，希望大家把握「十四五」機遇，為推進「一國兩制」實踐行穩致遠作出新的貢獻。

完善選舉制度聚焦民生

聚焦全國人大「3.11決定」，龍子明贊成並堅決支持全國人民代表大會通過完善香港特別行政區選舉制度的決定。他表示，決定充分體現了包括香港同胞在內的全體中國人民切實維護國家主權、安全、發展利益，維護香港長期繁榮穩定的集體意志，在香港由亂及治的關鍵時期，中央從憲制層面完善特區選舉制度，用心良苦。

回顧近年來香港社會的動盪不安與發展變化，龍子明憂其危機、思其改革，他觀察到，一段時間以來，反中亂港分子在美西方反華勢力扶植下，惡意操弄香港選舉，將其變為奪取特區管治權的工具，從而導致立法會、區議會等選舉及運作亂象紛紛，危害性日益凸顯。有見及此，他同香港各界都一致認為，彌補選舉制度漏洞，已成為關係國家主權、安全、發展利益，關係香港繁榮穩定的重大問題，勢在必行、刻不容緩。「香港選舉制度所存在的漏洞，不僅令立法會越來越亂，也影響特區政府施政，導致許多社會的深層次問題長期以來無法解決。」他表示，此時提出完善選舉制度有利於香港發展「優質民主」，有利於選出德才兼備的愛國者進入立法會，更好地聚焦經濟民生發展，將有助於解決香港深層次問題。全國人大關於完善香港特區選舉制度決定，在「一國兩制」實踐進程中具有重要里程碑意義。這是修補香港特區法律制度漏洞和缺陷的必要之舉，是維護香港特區政治穩定和政權安全的治本之策，有利於香港實現長治久安。他相信，通過選舉制度的完善，香港定能走出困局，集中精力發展經濟、改善民生，融入國家發展大局，實現良政善治，再創發展奇蹟。

雙循環發展疫境有良方

在認真落實宣傳工作的同時，香港疫情的反覆仍時刻令龍子明牽掛，近日「健身群組」的多宗確診令社會各界擔心第五波疫情的再度爆發，對此，龍子明表示，疫境當下，措施也應雙管齊下，在加強海外人士的抵港檢疫措施的同時，在港市民也應積極接種疫苗、護己護人。「特區政府自2月26日正式展開疫苗接種計劃，至今已超過19萬名市民接種了第一劑疫



●龍子明參加今年兩會，與參會的港澳政協委員一同為「一國兩制」行穩致遠保駕護航。

苗。越多市民越早接種就會越多人有抗體保護，就越能夠減慢甚至阻截新冠病毒的傳播。」

他冀能藉疫苗接種計劃控制疫情，恢復商業活動，下半年重啟經濟復甦，通過參與粵港澳大灣區等國家發展戰略，為港人和企業帶來巨大商機。

「當前最關鍵的是香港能盡快走出政治內耗，有一個健康的政治生態，回到發展正軌。」

他更提到，中央在「十四五」規劃綱要中賦予香港更多定位，如提出要支持香港做「國際航空樞紐」、「風險管理中心」、「國際創新科技中心」、「區域知識產權貿易中心」和「中外文化藝術交流中心」等。面對國家積極謀劃、加快構建以國內大循環為主體、國內國際雙循環相互促進的創新發展格局，香港最重要的是要充分發揮自身優勢，更好地融入國家發展大局，進一步深化與內地的經貿合作，支持和配合國家構建「雙循環」新發展格局，尤其是在粵港澳大灣區和「一帶一路」建設中發揮更大作用。他相信，只有這樣，百年大變局下的香港，才能真正擺脫困境，再造輝煌。



●龍子明呼籲市民齊心打疫苗，護己護人。



●龍子明向市民派發口罩等防疫物資。



●龍子明參與香港友好協會舉辦的街站，徵集市民簽名支持完善香港選舉制度。



大灣區：香港青年的奮鬥沃土

●「愛我中華」兩岸四地青年大匯聚火車團於2019年創辦，每年組織兩岸四地青年前往內地不同省市考察。2019年赴四川、西安交流，抵達西安後團員們與龍子明總指揮與舊合照留念。



作為資深香港青年工作者和創立香港民間青年團體的開拓者之一，龍子明一直以來深耕青年發展工作，他深知絕大部分香港青年希望有就業崗位、有發展機會、有上升空間，他們不認同激進對抗和分裂主義。亦有不少調查都反映香港青年對大灣區是充滿期望，但卻因為一些實際融入的困難而卻步。

其中包括對粵港澳大灣區相關資訊了解不足；兩地青年使用互聯網及社交平台等文化不同；兩地薪酬、福利、保障不同等，這些都是未能吸引港青到內地就業的最直接且重要的原因。因此，他從三方面提出自己的建議，一是創新社會保障轉換和銜接機制，二是創新醫療衛生資源分享機制，三是推進粵港澳教育資歷標準建設和學分互認，分步分批建立相互承認等質等效高等教育學歷機制。他了解到，諸如香港居

民居住證等政策措施，都便利了香港居民在內地各個城市發展和生活居住，享受與內地居民同等待遇。「我知道這幾年有越來越多的港生畢業後選擇留在大灣區，他們都能很快找到適合自己的工作崗位，一些青年學生進入央企、高新企業、律師事務所、會計事務所，還有很多青年學子搭乘大灣區高速發展的快車，在大灣區內創業。我認為大灣區是香港青年的奮鬥沃土，港青切莫錯過機遇。」

他寄語香港青年要抓住粵港澳大灣區的發展機遇，應先「裝備」好自己，要到內地多走走看看，多了解內地文化，這樣才能更好地適應內地發展，並在此基礎上揮灑自如。同時，政府也應充分結合兩地優勢，融合推動國情教育，為香港青年在內地就業、創業等方面拓展新的發展天地，增強香港青年對國家及自己前途發展的信心。